

За Сталь

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
АМУРМЕТАЛЛ

12

(3212)

www.amurmetal.ru

БЕСПЛАТНО

● Выходит с 9 апреля 1939 года

● 30 марта 2012 г.



● Юбилей

ПРОКАТНОМУ ЦЕХУ — 25 лет!

1 апреля 1987 г. стало важной датой в истории Дальневосточного передельного металлургического завода, ставшего впоследствии базисом, на котором было создано ОАО «Амурметалл». Именно в этот день был официально пущен в эксплуатацию один из важнейших цехов завода — сортопрокатный. Получается, в этом году он отмечает четвертьвековой юбилей!

В связи этим мы попросили одного из сопричастных к запуску цеха работников рассказать о том, как это было. Александр Семёнович Тарасов, ныне занимающий должность заместителя начальника цеха по технологии, пришёл на завод 15-летним юношем. Коренной амурсталевец, как он сам себя называет, устроился сначала в прокат-2, а в январе 1986 г. в возрасте 28 лет перешёл в прокат-3 (будущий сортопрокатный цех).

— Когда я пришёл работать оператором поста управления, они ещё не были построены, стояли только их скелеты, — вспоминает Александр Семёнович. — Стана как такового тоже ещё не было, только намечалось место его расположения. Первое время сидели в кабинетах, изучали документацию по стану. После этого нас послали в командировку в Молдавию, где был уже построен и пущен в эксплуатацию аналогичный нашему заводу, и был построен такой же стан. Три месяца мы там учились, познавали различные тонкости. После этого вернулись домой, где уже вовсю шло строительство, намечались места, где будут стоять клети. Так как оборудование ещё никакое

не работало, мы стали кураторами строительства, смотрели, как работают строители. Здесь нам очень пригодился опыт, приобретённый в Молдавии. Изучив заранее их недочёты, мы говорили строителям, где надо бы изменить проект, чтобы избежать аналогичных ошибок.

К декабря 1986 г. стан уже стоял, мы начали пробовать катать. Нас подгоняли строители — хотели поскорее сдать объект и получить положенные награды, премиальные и тому подобное. А гидрораспоров (зазоры между валками, в которые проталкивается заготовка) у нас ещё не было.



«горячий» стаж. Довольно быстро мы освоили стан, и он заработал намного лучше, чем аналогичный, установленный на молдавском металлургическом заводе.

О дальнейшем развитии, современном состоянии и перспективах развития цеха рассказывает начальник сортопрокатного цеха Сергей Майорович Балдин:

— В первые годы пуска цеха нам пришлось проводить глобальную работу по освоению новых профилей. Те калибровки, которые нам передали с пуском цеха, пришлось пересчитывать, потому что наши ГОСТы чуть-чуть отличались от тех стандартов, которые первоначально были заложены в оборудование. Пришлось осваивать весь спектр арматурной стали для железобетонных конструкций. Изначально стан у нас был

реорганизация в ОАО «Амурметалл». После этого проделали большую работу, чтобы собрать обратно весь персонал. Скомплектовали смены и начали заново запускать оборудование. Из-за долгой остановки часть его пришла в негодность, много кабельной продукции было просто вырезано и похищено. Всё это пришлось восстанавливать. Механики перебрали весь стан, все механизмы, обеспечивавшие его работу. Ну а технологии вспоминали свою работу после двух лет простоя. Но всё же, благодаря усилиям всех, произошло второе рождение цеха. Причём мы восстановились в той же конфигурации, что и изначально запускались, — каких-то серьёзных потерь оборудования удалось избежать.

К сожалению, за все 25 лет нас не коснулась глобальная реконструкция. На том оборудовании, которое было изначально запущено, мы работаем и сегодня. Единственное, что мы сделали, — это реконструкцию электрооборудования, относящегося к участку стана, что повысило надёжность его работы, и модернизацию привода основной, 20-ой, клети. Это дало возможность поднять производительность ряда профилей на 40%. Тем не менее, у нас остаются узкие места. На некоторых



Так мы что придумали: с помощью деревянных клиньев делали необходимые зазоры между валками и таким образом прокатали штуку. За операторским пультом сидел Виталий Юрьевич Тушев, специально приехавший из Белорецка и многому нас научивший. Всё прошло удачно, и в начале 1987 г. мы продолжали катать, но пока только черновую группу. Стан был ещё не налажен, автоматики не было, каждую клеть приходилось индивидуально настраивать с помощью потенциометра. Тем не менее, процесс шёл — заготовку, получаемую из ЭСПЦ № 2, мы резали на бруски по 3 м, нагревали в темплетной печи и потом начинали катать.

Постепенно всё налаживалось, стан осваивался. И вот 1 апреля 1987 года состоялся торжественный митинг, посвящённый официальному запуску цеха в эксплуатацию. На входе в цех собрались работники, с приветственным словом выступили строители, от лица всех прокатчиков мне доверили сказать речь. После этого строители передали мне символический ключ от цеха. Под всеобщие аплодисменты и крики «Ура!» была прокатана первая штука (первое прошедшее через клети изделие). С этого момента у всех работников цеха пошёл

1 апреля будет знаменательная дата для нашего цеха — 25 лет! Хотелось бы поздравить коллектив сортопрокатного цеха и особенно тех людей, которые строили этот цех, запускали его и до сих пор работают здесь. А таких немало — порядка 50 человек. Те, кто стоял у истоков создания цеха в качестве рабочих тогда, сегодня составляют костяк инженерно-технического состава. Хотя есть и такие операторы, которые вот уже 25 лет катают металл для нашей промышленности. Желаю всем трудовых успехов, стабильности в нашем нелёгком деле. Я думаю, всё у нас будет хорошо!

ориентирован как мелкосортнопроволочный. Но мы на нём освоили очень много профилей среднего сорта и даже несколько из крупного сорта. Теперь у нас очень широкий спектр выпускаемой продукции. Но мы не останавливаемся на достигнутом и постоянно осваиваем что-то новое.

1989 год был, наверное, самым успешным по объёмам выпуска продукции. Затем пошёл спад. А в 1995 году мы были вынуждены полностью остановить цех. 2 года простояли, пока не произошла

участках надо переходить на современное электрооборудование. Нагревательная печь сегодня уже не может принять столько заготовок, сколько мы можем прокатать. У нас есть ряд проектов по реконструкции и модернизации цеха. Необходимо только найти деньги на их реализацию, чтобы сортопрокатный цех с ещё большей отдачей работал на благо процветания завода «Амурметалл» и его работников.

Дмитрий БОНДАРЕВ



23 марта отметила свой юбилей начальник лаборатории металловедения ЦЗЛ Ирина Валерьевна КАЛАЕВА.

Коллектив лаборатории от всей души поздравляет Ирину Валерьевну с юбилеем и желает ей всего самого наилучшего!!!

Вас с днём рождения поздравляя,
Мы Вам желаём от души
Огонь в себе не притушить,
И жить всё так же, не сгорая.

Удачливой, здоровой быть,
Встречать людей хороших чаще
И в жизненной суровой чаще
Поляны счастья находить...

30 марта отмечает 50-летие электромонтёра по ремонту и обслуживанию электрооборудования ЭСПЦ № 2 ИВАНОВ Олег Вячеславович.

Коллектив ЭСПЦ № 2 от всей души поздравляет юбиляра!

Полвека ровно вы живёте,
Желаем сотню лет прожить
Вам в уважении, в почёте,
Здоровым, бодрым в жизни быть.
Ведь пятьдесят — что это значит?
Всего лишь цифры. Мы хотим
Желать улыбок и удачи,
Вам «С юбилеем!» говорим.

4 апреля исполнится 50 лет нагревальщику металла сортопрокатного цеха Александру Валентиновичу ПЕШКОВУ.

Коллектив СПЦ от всей души поздравляет Александра Валентиновича с «золотым» юбилеем, желает ему здоровья, удачи в делах и на работе!

В день юбилея славного
Желаем мы Вам главного:
Лет долгих, доброго здоровья,
Жизнь, окружённую любовью,
В делах успеха на весь век —
Всего, чем счастлив человек!

5 апреля отметит свой юбилей бухгалтер по учёту производства электроремонтного цеха Алла Евгеньевна ТИМОФЕЕВА.

Коллектив ЭРЦ от всей души поздравляет Аллу Евгеньевну с юбилеем и желает ей успехов во всём!

Полна очарования,
И нет тебя милей!
Пусть в праздник все желания
Исполняются скорей!
Пусть все тобой любуются,
Хотят с тобой дружить,
Чтоб было очень весело
И интересно жить!

● ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

ХРАНИТЕЛИ КУЛЬТУРЫ

Чуть меньше пяти лет назад, 28 августа 2007 года, президент России подписал Указ №1111 «О Дне работника культуры». И уже с весны 2008 года этот молодой праздник отмечается у нас в стране всегда в один и тот же день — 25 марта. В этому году День работника культуры выпал на воскресенье.

Почему именно в марте? О необходимости учреждения такого профессионального праздника заговорил министр культуры РФ Александр Соколов. Он предложил назначить праздник на март, так как многие регионы отмечают собственный день работника культуры. Кроме этого, министр настаивал на том, чтобы дату федерального Дня работника культуры необходимо «развести с другими профессиональными праздниками».

Отмечают этот день люди, занятые в культуре и искусстве, кинематографии, полиграфии, книгоиздании, средствах массовой информации, спорте, туризме. Также 25 марта свой профессиональный праздник отмечают хранители и создатели культуры — сотрудники музеев и библиотек, работники театров и концертных организаций, специалисты домов

культуры, городских и деревенских клубов, коллектизы художественной самодеятельности. Поэтому занятые работой в музее трудовой славы ОАО «Амурметалл», а также в технической библиотеке завода работники имеют непосредственное отношение к этому профессиональному празднику.

В России уже установлены некоторые профессиональные праздники, связанные с культурой и искусством: День музеев, День российской печати, День российского кино, Всероссийский день библиотек.

Поскольку работа предприятия, в особенности такого крупного, как наше, не представляется возможной без различной документации, как технической, так и любой другой, значит, должны существовать и архивы, в которых хранились бы все эти документы. Так совпало, что в марте есть ещё один

● ВЕТЕРАНСКАЯ ЖИЗНЬ

СПОРТУ ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

Более 30 членов заводской ветеранской организации, разделённые на 4 команды, выявляли лучших из лучших в 6 видах спорта в рамках прошедшей 22 марта спартакиады среди ветеранов ОАО «Амурметалл».

Участникам требовалось проявить свою ловкость и скорость в настольном теннисе, точность в дартсе и метании колец, скорость и командный дух в эстафете, а также блеснуть интеллектом в турнирах по шашкам и шахматам. Победитель определялся по наименьшей сумме очков, заработанных участниками команд во всех видах спартакиады.

Лучше всех с поставленными задачами справилась команда Александра Владимировича Журавлёва, победившая в соревнованиях по настольному теннису, шахматам и шашкам. В итоге с результатом 11 баллов она стала победителем турнира. Всего 2 балла уступила лидеру команды Евгения Васильевича Кротова. Она составила первую серьёзную конкуренцию, но выиграть смогла только соревнования по дартсу. «Подопечные» Валерия Александровича Шлякова, лучше всех бросавшие кольца и самые первые пришедшие к финишу в эстафете, в остальных видах были не столь сильны, поэтому им в итоге досталось третье призовое место. Почётное четвёртое место у команды Валерия Фёдоровича Муратова.

Дмитрий БОНДАРЕВ



ВАКАНСИИ

■ В ЖДЦ требуются: машинист тепловоза, стропальщик, машинист крана (ДЭК) на ж.д. ходу, токарь, мастер службы пути, начальник службы пути, электромонтёр СЦБ.

■ В ЭНЕРГОЦЕХ требуется: электромонтёр, слесарь-ремонтник, слесарь АВР, токарь, электрогазосварщик.

■ В ЦПЛ требуются: электромонтёр, слесарь-ремонтник, мастер по ремонту электрооборудования, стропальщик.

■ В ЦОП требуется: кондитер, грузчик, повар, мойщик посуды.

■ В СПЦ требуется: слесарь-ремонтник, электромонтёр.

■ В ЦОПиСХ требуется: электромонтёр, электросварщик, слесарь-ремонтник.

■ В РМЦ требуется: заточник, токарь, фрезеровщик, расточник.

■ В УИТ требуются: слесарь по КИПиА, электромонтёр, инженер-программист.

■ В ЭСПЦ № 2 требуются: газовщик, огнеупорщик, машинист крана, слесарь по КИПиА, электромонтёр, слесарь-ремонтник.

■ В ГОЧС требуется инженер-проектировщик.

■ В СЭБ требуется контролёр.

■ В ОТП требуется начальник бюро декларирования.

■ В ЦКИПиА требуется слесарь по КИПиА.

■ В ООС требуется инженер, лаборант.

**ОБРАЩАТЬСЯ
в отдел кадров,
каб. 102, тел. 52-95-19**

Учредитель и издатель: ОАО «Амурметалл», 681000, г. Комсомольск-на-Амуре, ул. Вагонная, 30.
Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре
ул. Заводская, 2.
Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность
за содержание рекламы несут
рекламодатели.
Точка зрения редакции
не всегда совпадает
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном управлении по
печати (г. Хабаровск). Рег. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать 29.03.2012 г.,
по графику — 16.00, фактически — 16.00.
Газета отпечатана офсетным способом в типографии
«Жук». Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Павловского, 11. Тираж 1000 экз.

Юбиляры апреля

С большим уважением и теплотой мы приветствуем и поздравляем юбиляров апреля — бывших работников нашего металлургического предприятия, ушедших по возрасту на заслуженный отдых и состоящих на учёте в первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл».

В этом месяце свои юбилеи отметят двенадцать ветеранов-металлургов.

85 лет исполнился Михаилу Денисовичу БАЙДАКОВУ (АТЦ).

80-летие встретят Ирина Андreeевна КОСТИНА (КИПиА), Мария Пантелеевна СТАЦЕНКО (РМЦ № 1) и Надежда Давыдовна ВАСИЛЬЕВА (ЦТНП).

75-й день рождения отметят в шестеро ветеранов. Это Любовь Фёдоровна АНДРОСЕНКО (прокат-1), Валерий Николаевич ГАПЕКА (АХО), Рудольф Вениаминович ПЛОТНИКОВ (прокат-1), Владимир Константинович СТЕПАШКО (мартен), Павел Данилович СКИБИЦКИЙ (прокат-1) и Тамара Захаровна СОБОЛЬ (ОТК).

65 лет исполнится Галине Сергеевне ПРОКАЗОВОЙ (ОТК).

60-летие отметит Юрий Николаевич ГОРОЖАНКИН (прокат-1).

Совет первичной ветеранской организации ОАО «Амурметалл» с душевной теплотой, сердечно поздравляет юбиляров апреля со знаменательными датами в их жизненных биографиях и желает каждому из них здоровья, неувядаемой бодрости, семейного благополучия, внимания и заботы родных, близких, товарищей по прежней работе на металлургическом предприятии.

Председатель совета ветеранов ОАО «Амурметалл»
В. Я. КИРИНОВИЧ

● БЕЗОПАСНОСТЬ

ПРЕДУПРЕЖДЁН — ЗНАЧИТ ВООРУЖЁН

26 марта на территории ЭСПЦ № 2 прошло совместное учебно-тренировочное занятие сил и средств городского пожарного гарнизона и штаба ГОиЧС завода.



Основными целями учений были ознакомление пожарных расчётов с объектом, инфраструктурой коммуникаций, отработка навыков оценки обстановки пожара по внешним признакам, выбор средств, способов, приёмов тушения. В связи с этим огнеборцы посетили маслоподвал цеха и участок, где происходит «дovedка» стали, изучили возможные варианты подачи средств пожаротушения к местам возможных возгораний и продемонстрировали полную боевую готовность в случае возникновения пожара.

Дмитрий БОНДАРЕВ



ОАО «АМУРМЕТАЛЛ» организует набор выпускников школ для поступления в КНАГТУ на целевые бюджетные места по направлению от предприятия по специальностям:

- МЕТАЛЛУРГИЯ;
- ЭЛЕКТРОЭНЕРГЕТИКА И ЭЛЕКТРОТЕХНИКА;
- ЭЛЕКТРОНИКА И НАНОЭЛЕКТРОНИКА;
- УПРАВЛЕНИЕ В ТЕХНИЧЕСКИХ СИСТЕМАХ.

Заявления принимаются по адресу: ул. Заводская, 2 (старое заводоуправление), кабинет № 216.
Информация по телефонам:
52-92-99 (22-99), 52-96-91 (26-91).